
สรุปข่าวประจ าวันท่ี 15 สิงหาคม 2568 
สื่อสิ่งพิมพ์ 

- จับจอนนี่มือปราบ-เมีย (เดลินิวส์ 15 ส.ค. 2568 หน้า 1) 
- รวบ"จอนนี่ มือปราบ"-เมีย-จนท.รัฐ ทุจริตสร้างรีสอร์ตรุกป่า (ผู้จัดการรายวัน 360 องศา 15 ส.ค. 

2568 หน้า 1) 
- รวบ 'จอนนี่-เมีย' (ไทยรัฐ 15 ส.ค. 2568 หน้า 1) 
- ไม่รอดรีสอร์ตรุกป่า 'จอนนี่' กับเมีย (ไทยรัฐ 16 ส.ค. 2568 กรอบบ่าย หน้า 1) 
- คอลัมน์ สมุนไพรเพ่ือสุขภาพ: ผักเป็นยา ตามหา...ผักแมะหรือผักแหมะ (มติชนสุดสัปดาห์ 15 - 21 ส.ค. 

2568 หน้า 65) 
- รุกที่ป่าไม้ท ารีสอร์ท บิ๊กเต่าลุยหิ้ว จอนนี่มือปราบ-เมีย (เดลินิวส์ 16 ส.ค. 2568 กรอบบ่าย หน้า 1) 

ส่ือออนไลน์ 

- “บิ๊กเต่า” เตรียมขยายผล “จอนนี่ มือปราบ” เอ่ียวเครือข่ายเว็บพนันน้องชายในพ้ืนที่คู้บอนหรือไม่ 
(3PlusNews 14 ส.ค. 2568) https://ch3plus.com/news/social/morning/445715  

- “จอนนี่มือปราบ” เชื่อเป็นกรรมเก่า บิ๊กเต่ายันไม่มีโกรธเคือง สาวต่อเส้นเงิน จอนนี่กรุ๊ป 
(ไทยรัฐ 14 ส.ค. 2568) https://www.thairath.co.th/news/crime/2876599  

- "บิ๊กเตา่"เผยนิคมฯ เคยแจ้งเตือนรีสอร์ต"จอนนี่"รุกป่าถึงสองครั้ง กลับถูกเจ้าตัวข่มขู่ เตรียมรื้ออาณาจักร"
จอนนี่กรุ๊ป" เอ่ียวเว็บพนันหรือไม่? 
(ผู้จัดการออนไลน์ 14 ส.ค. 2568) https://mgronline.com/crime/detail/9680000077217  

- “บิ๊กเต่า” เร่งสอบเส้นเงิน “จอนนี่” โยงเว็บพนันหรือไม่  
(ส านักข่าวไทย 14 ส.ค. 2568) https://tna.mcot.net/crime-1571269#goog_rewarded  

- ปักป้ายยุติกิจการ รีสอร์ต จอนนี่มือปราบ สาวต่อเส้นเงิน จอนนี่กรุ๊ป หลังจับน้องชายเอ่ียวเว็บพนัน 
(มติชน 24 ส.ค. 2568) https://www.matichon.co.th/local/news_5322425  

- “จอนนี่มือปราบ” รับเป็นกรรมเก่า จับโจรมาเยอะ เลยโดนจับเอง  
(ONE31 14 ส.ค. 2568) https://www.one31.net/news/detail/76424  

- สส.ปชน. ซัดงบปลูกป่าปีละพันล้าน แต่ป่ามีแต่ลด - งบตกแต่งภายใน สผ. แพงกว่าตลาด 3 เท่า  
(ไทยรัฐ 14 ส.ค. 2568) https://www.thairath.co.th/news/politic/2876687  
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ปีที่: - ฉบับที่: 27700
วันที่: ศุกร์ 15 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(ล่างซ้าย), 14

หัวข้อข่าว: จับจอนนี่มือปราบ-เมีย

รหัสข่าว: C-250815004026(15 ส.ค. 68/04:28) หน้า: 1/2

Daily News
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1,800

Col.Inch: 71.40 Ad Value: 128,520 PRValue : 385,560 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: - ฉบับที่: 27700
วันที่: ศุกร์ 15 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(ล่างซ้าย), 14

หัวข้อข่าว: จับจอนนี่มือปราบ-เมีย

รหัสข่าว: C-250815004026(15 ส.ค. 68/04:28) หน้า: 2/2

Daily News
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1,800

Col.Inch: 71.40 Ad Value: 128,520 PRValue : 385,560 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 17 ฉบับที่: 4541
วันที่: ศุกร์ 15 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(บน), 4

หัวข้อข่าว: รวบ"จอนนี่ มือปราบ"-เมีย-จนท.รัฐ ทุจริตสร้างรีสอร์ตรุกป่า

รหัสข่าว: C-250815040036(15 ส.ค. 68/04:36) หน้า: 1/2

Poo Jadkarn Daily 360 Degree
Circulation: 850,000
Ad Rate: 1,500

Col.Inch: 74.65 Ad Value: 111,975 PRValue : 335,925 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 17 ฉบับที่: 4541
วันที่: ศุกร์ 15 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(บน), 4

หัวข้อข่าว: รวบ"จอนนี่ มือปราบ"-เมีย-จนท.รัฐ ทุจริตสร้างรีสอร์ตรุกป่า

รหัสข่าว: C-250815040036(15 ส.ค. 68/04:36) หน้า: 2/2

Poo Jadkarn Daily 360 Degree
Circulation: 850,000
Ad Rate: 1,500

Col.Inch: 74.65 Ad Value: 111,975 PRValue : 335,925 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 76 ฉบับที่: 24678
วันที่: ศุกร์ 15 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(ขวา), 8

หัวข้อข่าว: รวบ 'จอนนี่-เมีย'

รหัสข่าว: C-250815009103(15 ส.ค. 68/05:28) หน้า: 1/2

Thai Rath
Circulation: 800,000
Ad Rate: 1,500

Col.Inch: 108.28 Ad Value: 162,420 PRValue : 487,260 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 76 ฉบับที่: 24678
วันที่: ศุกร์ 15 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(ขวา), 8

หัวข้อข่าว: รวบ 'จอนนี่-เมีย'

รหัสข่าว: C-250815009103(15 ส.ค. 68/05:28) หน้า: 2/2

Thai Rath
Circulation: 800,000
Ad Rate: 1,500

Col.Inch: 108.28 Ad Value: 162,420 PRValue : 487,260 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 76 ฉบับที่: 24679
วันที่: เสาร์ 16 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(กลาง), 8

หัวข้อข่าว: ไม่รอดรีสอร์ตรุกป่า 'จอนนี่' กับเมีย

รหัสข่าว: C-250816039025(15 ส.ค. 68/06:03) หน้า: 1/2

Thai Rath (Mid-Day)
Circulation: 800,000
Ad Rate: 1,500

Col.Inch: 107.72 Ad Value: 161,580 PRValue : 484,740 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 76 ฉบับที่: 24679
วันที่: เสาร์ 16 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(กลาง), 8

หัวข้อข่าว: ไม่รอดรีสอร์ตรุกป่า 'จอนนี่' กับเมีย

รหัสข่าว: C-250816039025(15 ส.ค. 68/06:03) หน้า: 2/2

Thai Rath (Mid-Day)
Circulation: 800,000
Ad Rate: 1,500

Col.Inch: 107.72 Ad Value: 161,580 PRValue : 484,740 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: 45 ฉบับที่: 2348
วันที่: ศุกร์ 15 - พฤหัสบดี 21 สิงหาคม 2568
Section: First Section/-

หน้า: 65(เต็มหน้า)

คอลัมน์: สมุนไพรเพื่อสุขภาพ: ผักเป็นยา ตามหา...ผักแมะหรือผักแหมะ

รหัสข่าว: C-250815031039(15 ส.ค. 68/04:03) หน้า: 1/2

Matichon Weekend
Circulation: 500,000
Ad Rate: 353

Col.Inch: 94.06 Ad Value: 33,203.18 PRValue : 99,609.54 คลิป: ขาว-ดำ(x3)



ปีที่: 45 ฉบับที่: 2348
วันที่: ศุกร์ 15 - พฤหัสบดี 21 สิงหาคม 2568
Section: First Section/-

หน้า: 65(เต็มหน้า)

คอลัมน์: สมุนไพรเพื่อสุขภาพ: ผักเป็นยา ตามหา...ผักแมะหรือผักแหมะ

รหัสข่าว: C-250815031039(15 ส.ค. 68/04:03) หน้า: 2/2

Matichon Weekend
Circulation: 500,000
Ad Rate: 353

Col.Inch: 94.06 Ad Value: 33,203.18 PRValue : 99,609.54 คลิป: ขาว-ดำ(x3)



ปีที่: - ฉบับที่: 27701
วันที่: เสาร์ 16 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(ล่าง), 2

หัวข้อข่าว: รุกที่ป่าไม้ทำรีสอร์ท บิ๊กเต่าลุยหิ้ว จอนนี่มือปราบ-เมีย

รหัสข่าว: C-250816035031(15 ส.ค. 68/08:59) หน้า: 1/2

Daily News (Mid-Day)
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1,800

Col.Inch: 73.92 Ad Value: 133,056 PRValue : 399,168 คลิป: สี่สี(x3)



ปีที่: - ฉบับที่: 27701
วันที่: เสาร์ 16 สิงหาคม 2568
Section: First Section/หน้าแรก

หน้า: 1(ล่าง), 2

หัวข้อข่าว: รุกที่ป่าไม้ทำรีสอร์ท บิ๊กเต่าลุยหิ้ว จอนนี่มือปราบ-เมีย

รหัสข่าว: C-250816035031(15 ส.ค. 68/08:59) หน้า: 2/2

Daily News (Mid-Day)
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1,800

Col.Inch: 73.92 Ad Value: 133,056 PRValue : 399,168 คลิป: สี่สี(x3)



 

“บิ๊กเต่า” เตรียมขยายผล “จอนนี่ มือปราบ” เอี่ยวเครือข่ายเว็บพนันน้องชายในพื้นที่คู้บอน
หรือไม่ 

 
“บิ๊กเต่า” เตรียมขยายผล “จอนนี่ มือปราบ” มีส่วนเกี่ยวข้องกับเครือข่ายเว็บพนันน้องชายในพ้ืนที่คู้บอนหรือไม่ 
พร้อมปิดป้ายงดใช้รีสอร์ต หากฝ่าฝืนพร้อมด าเนินการเพ่ิม จ่อไล่เบี้ยเจ้าหน้าที่รัฐ รู้เห็นน าพ้ืนที่หลวงเอ้ือนายทุน
ทั่วประเทศ 

ภายหลังจากเจ้าหน้าที่น าก าลังเข้าจับกุมตัวผู้ต้องหา 5 คน ปรากฏว่าช่วงระหว่างการสอบสวน พล.ต.ต.ประสงค์ 
เฉลิมพันธ์ ผู้บังคับการป้องกันปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ ได้อธิบายข้อกฎหมายให้ผู้ ต้องหาฟัง เพ่ือ
ท าความเข้าใจในการจับกุมครั้งนี้ ปรากฏว่ามีปลัด อบต.คนใหม่ ที่เพ่ิงย้ายมาจากจังหวัดอยุธยาได้แสดง ความเห็น
ต่าง จึงท า พล.ต.ต.ประสงค์ ต้องอธิบายเพ่ิมเติม แต่ปลัดกลับใช้เสียงดัง ลักษณะดุดัน ท าให้บรรยากาศในการ
พูดคุยมีความตึงเครียด ก่อนที่ พล.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว หรือ บิ๊กเต่า รองผู้บัญชาการต ารวจสอบสวนกลาง ที่นั่ง
เป็นประธานต้องยุติด้วยการให้ปลัดคนดังกล่าวแสดงตัว ว่าชื่ออะไรเป็นใคร และเกี่ยวข้องกับคดีอย่างไร ถึงได้เข้า
มาอยู่ที่ห้องประชุมได้ เมื่อพบว่าไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องในคดี ทาง พล.ต.ต.จรูญเกียรคิ จึงเชิญออกนอกห้องการ
สอบสวน แต่ระหว่างนั้นก็สร้างความไม่สบายใจให้กับปลัดคนใหม่ จึงมีท่าทีไม่พอใจก่อนจะเดินออกจากห้อง
ประชุมไป 

ต่อมาเวลา 10.30 น. พล.ต.ต.จรูญเกียรติ พร้อมคณะ เจ้าหน้าที่ต ารวจ บก.ปปป. ได้เดินทางไปยัง รีสอร์ตล่องแพ 
และบ้านพักพลูวิลล่า ของ ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือ “จอนนี่ มือปราบ” เพ่ือปักป้ายอายัดพ้ืนที่ดังกล่าวไว้
ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนินกิจการชั่วคราว 

 



พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่องจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ ที่ถูกกันไว้เป็นพ้ืนที่ป่า
สงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้ใครเข้ามา
ท าประโยชน์ทั้งนั้น แต่ปรากฏว่าจอนนี่และพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะเหมือน
นายทุนมาสร้างรีสอร์ทนี้ไว้ หลังจากนี้ทาง บก.ปทส. ก็จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่และพวกรวมถึงเจ้าของเดิม
ด้วยที่ขายให้ น่าจะมีหลายข้อหา อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐ ที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้ โดย
คนที่ถูกด าเนินคดีแจ้งข้อหาในวันนี้ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหาต่อว่ามี
ใครเกี่ยวข้องบ้าง เนื่องจากมีเจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 

จากการตรวจสอบพบว่ามีการท าเอกสารเป็นเท็จ ในการยืนยันว่าที่ตรงนี้มีการปลูกบ้านไว้ก่อนและแสดงหลักฐาน
ไว้ที่ อบต. หลักฐานก้อนนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรง ที่ไปรายงาน อบต. ไม่ตรงกัน มีการเซ็นเอกสารส่งต่อไปให้
อ าเภอ ดังนั้นอ าเภอจึงต่องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ ตรงนี้จะมีความผิดมาตรา 162 ส่วนจอนนี่กับ
ภรรยา โดนเรื่องสนับสนุน จึงขออนุญาตศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 ส่วนอีก 1 คนก็
มามอบตัวแล้ว และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่อง 

ขอแจ้งเตือนไปว่าเจ้าหน้าที่รัฐคนใด การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่างๆ ควรที่จะรู้ว่าพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้ามหรือ
เป็นพ้ืนที่ของรัฐที่กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่าน่าจะมีเคสแบบนี้เกิดขึ้นใน
หลายพ้ืนที่ จะต้องขยายเพ่ิมเติมต่อ เบื้องต้นผู้ต้องหาบางราย ให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่าเป็นพ้ืนที่ที่
ป่า ส่วนบางรายก็ยังปฏิเสธอยู่ พนักงานสอบสวนจึงจะต้องพิจารณาต่อ ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้จะฟังขึ้น
หรือไม่นั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า การเป็นเจ้าหน้าที่รัฐอ้างไม่ได้อยู่แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว และมองว่านี่เป็นการ
ร่วมกันสร้างพยานหลักฐานเท็จ เพราะจอนนี่ก็มีการให้ข้อมูลอยู่ในเอกสาร เพราะฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็น
สิ่งผิดแต่ก็ยังท า อีกทั้งทางนิคมฯ เคยท าการแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ทนี้แต่ถูกข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่
เกิดเหตุทางนิคมฯ แจ้งว่ามีรีสอร์ตแค่สองที่ ที่ตรงนี้ก็แจ้งความด าเนินคดีไว้แล้ว ส่วนอีกท่ีก าลังสร้าง แล้วนิคมฯ ไป
ท าหนังสือคัดค้านจึงหยุดสร้างไป 

และนอกจากรีสอร์ตแล้ว ตอนนี้ก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมีอะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมา
สร้าง โดยเจ้าหน้าที่ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกัน โดยเฉพาะเส้นเงินที่อดีตจอนนี่เคย
พัวพันกับเว็บพนัน ที่เจ้าหน้าที่จับกุม 2 เว็บพนันออนไลน์ของน้องชายจอนนี่ไปเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว ซึ่งตรงนี้
เจ้าหน้าที่ก าลังท างานอยู่ 

ส่วนที่จอนนี่เคยไปขอร้อง ไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐ การ
เป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคยละส่วน แต่ยืนยันว่า ไม่ได้มีเรื่องโกรธเคืองอะไร
กัน เราเองก็ไม่อยากให้ซ้ าเติม เมื่อถามว่าจอนนี่ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับเอง พล.ต.ต.
จรูญเกียรติ บอกว่า หลังจากนี้เราบังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ก็ว่าไปตาม
พยานหลักฐาน ย้ าว่าเราไม่ได้โกรธเคืองอะไรกัน 

 



พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา ผู้ช่วยเลขาธิการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ หรือ 
ป.ป.ท. บอกว่า เราก็จะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐที่
เกี่ยวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 

ด้านนายอนันต์ ปทุมชาติ ผู้อ านวยการส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ บอกว่า ตอนนี้แจ้งให้หยุดกิจการ หากมีการ
ฝ่าฝืนก็จะผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตามต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลาขึ้นอยู่กับกระบวนการ
สอบสวน โดยระหว่างการสอบสวนก็จะสั่งให้หยุดพักกิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่สามารถด าเนินธุรกิจได้ 

ขณะที่ จอนนี่ กล่าวยืนยันว่า การจับกุมในวันนี้ ไม่ได้กลั่นแกล้ง ทางเจ้าหน้าที่ให้ความเป็นธรรม เราก็ยินดีให้ความ
ร่วมมือ เพื่อเป็นแบบอย่างที่ดี และเป็นแนวทางระเบียบของข้อกฎหมายต่อไป ยอมรับหรือไม่ว่าบุกรุกที่หลวง จอน
นี่ ตอบว่า ตอนนี้ก็ว่าไปตามในส่วนของกฎหมาย อย่างไรก็ตามยินดีให้ความร่วมมือเจ้าหน้าที่ ทางต ารวจก็ให้ความ
เป็นธรรมอย่างดี เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่าคิดว่าจะมีวันนี้หรือไม่ที่ถูกจับกุม จอนนี่ ตอบว่า “ไม่มีอะไร จับคนมาเยอะก็
ต้องโดนบ้าง เป็นกรรม ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม” ก่อนที่เจ้าตัวจะขอไปดูดบุหรี่ 

ส าหรับผู้ต้องหา 5 คน ถูกส่งตัวไปด าเนินคดีที่ สภ.สิรินธร เพ่ือด าเนินคดีตามกฎหมายต่อไป ส่วนจะได้ประกันตัว
หรือไม่ข้ึนอยู่กับดุลยพินิจของพนักงานสอบสวน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

“จอนนี่มือปราบ” เช่ือเป็นกรรมเก่า บิ๊กเต่ายันไม่มโีกรธเคือง สาวต่อเส้นเงิน จอนนี่กรุ๊ป 

 

“บิ๊กเต่า” น าก าลังจับ “จอนนี่มือปราบ” ผิดบุกรุกสร้างรีสอร์ตพ้ืนที่หลวง เตรียมขยายผล หลังต ารวจจับเครือข่าย
เว็บพนันออนไลน์น้องชายในพ้ืนที่คู้บอน ว่าจอนนี่มีส่วนเกี่ยวข้องหรือไม่ ปิดป้ายงดใช้รีสอร์ต หากฝ่าฝืนพร้อม
ด าเนินการเพ่ิม เตรียมไล่เบี้ยเจ้าหน้าที่รัฐ รู้เห็นน าพ้ืนที่หลวงเอ้ือนายทุนทั่วประเทศ ขณะที่จอนนี่รับ “ถือว่าเป็น
กรรมเก่า ไม่เครียด เชื่อนายให้ความเป็นธรรม” 

เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2568 จากกรณี บิ๊กเต่า พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว รอง ผบช.ก. พล.ต.ต.ประสงค์ เฉลิม
พันธ์ ผบก.ปปป. พ.ต.อ.วิศิษฐ์ พลบม่วง ผกก.3 บก.ปปป. พร้อมเจ้าหน้าที่ ปปท. น าก าลังจับ จอนนี่มือปราบ หรือ 
ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ และน.ส.จิราพร สีบุระ สองสามีภรรยาตามหมายจับศาลอาญาทุจริตภาค 3 และจับกุม
เจ้าหน้าที่อีก 3 ราย ข้อหาเป็นเจ้าพนักงาน ปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ ตามที่เสนอข่าวไปแล้วนั้น 

ความคืบหน้าล่าสุด ผู้สื่อข่าวรายงานว่า หลังจากเจ้าหน้าที่น าก าลังเข้าจับกุมตัวผู้ต้องหา 5 คน ปรากฏว่าช่วง
ระหว่างการสอบสวน พล.ต.ต.ประสงค์ เฉลิมพันธ์ ผบก.ปปป. ได้อธิบายข้อกฎหมายให้ผู้ต้องหาฟัง เพ่ือท าความ
เข้าใจในการจับกุมครั้งนี้ ปรากฏว่ามีปลัด อบต.คนใหม่ ที่เพ่ิงย้ายมาจากจังหวัดอยุธยา แสดงความเห็นต่าง ท าให้ 
พล.ต.ต.ประสงค์ ต้องอธิบายเพิ่มเติม แต่ปลัดกลับใช้เสียงดัง ลักษณะดุดัน ท าให้บรรยากาศในการพูดคุยมีความตึง
เครียด ก่อนที่ พล.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว รองผบช.ก. ที่นั่งเป็นประธานต้องยุติด้วยการให้ปลัดคนดังกล่าวแสดง
ตัว ว่าชื่ออะไรเป็นใคร เกี่ยวข้องกับคดีอย่างไร ถึงได้เข้ามาอยู่ที่ห้องประชุม 

แต่เมื่อพบว่าไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องในคดี พล.ต.ต.จรูญเกียรติ จึงเชิญออกนอกห้องการสอบสวน สร้างความไม่สบาย
ใจให้กับปลัดคนใหม่ จึงมีท่าทีไม่พอใจก่อนจะเดินออกจากห้องประชุมไป 

 

 

 



ปักป้ายยุติกิจการ รีสอร์ตชั่วคราว 

ต่อมาเวลา 10.30 น. พล.ต.ต.จรูญเกียรติ พร้อมคณะ เดินทางไปยังรีสอร์ตล่องแพ และบ้านพักพลูวิลล่า ของ ด.ต.
ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือ "จอนนี่ มือปราบ" เพ่ือปักป้ายอายัดพ้ืนที่ดังกล่าวไว้ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนิน
กิจการชั่วคราว 

 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่องจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่ มือปราบ และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ ที่ถูกกันไว้เป็น
พ้ืนที่ป่าสงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้
ใครเข้ามาท าประโยชน์ทั้งนั้น แต่ปรากฏว่าจอนนี่ กับพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะ
เหมือนนายทุนมาสร้างรีสอร์ตนี้ไว้ หลังจากนี้ต ารวจ บก.ปทส. จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่ กับพวกรวมถึงเจ้า
ของเดิมด้วยที่ขายให้ น่าจะมีหลายข้อหา 

อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐ ที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้ โดยคนที่ถูกด าเนินคดีแจ้งข้อหาในวันนี้
ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหาต่อว่ามีใครเกี่ยวข้องบ้าง เนื่องจากมี
เจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 

จากการตรวจสอบพบว่ามีการท าเอกสารเป็นเท็จ ยืนยันว่าที่ตรงนี้มีการปลูกบ้านไว้ก่อนและแสดงหลักฐานไว้ที่ 
อบต. หลักฐานก้อนนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรงกับที่ไปรายงาน อบต. มีการเซ็นเอกสารส่งต่อไปให้ อ าเภอ ดังนั้น
อ าเภอจึงต้องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ ตรงนี้จะมีความผิดมาตรา 162 ส่วนจอนนี่กับภรรยา โดนเรื่อง
สนับสนุน จึงขออนุญาตศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 ส่วนอีก 1 คนก็มามอบตัวแล้ว 
และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่อง 

เชื่อมีอีกหลายเคส เร่งขยายผลเพิ่มเติม 

“ตนขอแจ้งเตือนไปว่าเจ้าหน้าที่รัฐคนใด การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่างๆ ควรที่จะรู้ว่าพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้าม
หรือเป็นพ้ืนที่ของรัฐที่กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่าน่าจะมีกรณีแบบนี้เกิดขึ้น
ในหลายพื้นท่ี จะต้องขยายเพ่ิมเติมต่อ” 



จากการสอบสวนเบื้องต้นผู้ต้องหาบางราย ให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่าเป็นพื้นที่ที่ป่า ส่วนบางรายยังคง
ให้การปฏิเสธ พนักงานสอบสวนจึงจะต้องพิจารณาต่อ 

ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้จะฟังขึ้นหรือไม่นั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า การเป็นเจ้าหน้าที่รัฐอ้างไม่ได้อยู่
แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว มองว่านี่เป็นการร่วมกันสร้างพยานหลักฐานเท็จ เพราะจอนนี่ มีการให้ข้อมูลอยู่ในเอกสาร 
เพราะฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็นสิ่งผิดแต่ก็ยังท า อีกทั้งทางนิคมฯ เคยแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ตแห่งนี้ แต่ถูก
ข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่เกิดเหตุทางนิคมฯ แจ้งว่ามีรีสอร์ตแค่สองที่ ที่ตรงนี้ได้แจ้งความด าเนินคดี
ไว้แล้ว ส่วนอีกที่ก าลังสร้าง แล้วนิคมฯ ไปท าหนังสือคัดค้านจึงหยุดสร้างไป 

สาวต่อเส้นเงิน "จอนนี่กรุ๊ป" 

นอกจากรีสอร์ตแล้ว ตอนนี้ก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมีอะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมาสร้าง 
โดยเจ้าหน้าที่ ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกัน โดยเฉพาะเส้นเงินที่อดีตจอนนี่เคยพัวพัน
กับเว็บพนัน ที่เจ้าหน้าที่จับกุมได้ 2 เว็บพนันออนไลน์ของน้องชายจอนนี่ไปเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว ซึ่งตรงนี้เจ้าหน้าที่
ก าลังท างานอยู ่

 

แม้วงการเดียวกันก็ต้องแยกแยะ ยันไม่มีเรื่องโกรธเคือง 

ส่วนที่จอนนี่ เคยมาขอร้อง ไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐ 
การเป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคนละส่วน แต่ยืนยันว่า ไม่ได้มีเรื่องโกรธเคือง
อะไรกัน 

เมื่อถามว่าตอนนี้ดูเหมือนจอนนี่ ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับเอง พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอก
ว่า หลังจากท่ีเราบังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ว่าไปตามพยานหลักฐาน ย้ าว่า
เราไม่ได้โกรธเคืองอะไรกัน 

 



พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา ผู้ช่วยเลขาธิการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ หรือ 
ป.ป.ท. กล่าวว่า เราจะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐที่
เกี่ยวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 

ด้าน นายอนันต์ ปทุมชาติ ผู้อ านวยการส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ กล่าวว่า ตอนนี้แจ้งให้เจ้าของพ้ืนที่ดังกล่าว
หยุดกิจการ หากมีการฝ่าฝืนจะผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตามต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลา
ขึ้นอยู่กับกระบวนการสอบสวน โดยระหว่างการสอบสวนจะสั่งให้หยุดพักกิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่
สามารถด าเนินธุรกิจได้ 

"จอนนี่" รับถูกจับเพราะกรรมเก่า 

ขณะที่ จอนนี่ ยืนยันว่า การจับกุมในวันนี้ ไม่ได้เป็นการกลั่นแกล้ง เจ้าหน้าที่ให้ความเป็นธรรม เราก็ยินดีให้ความ
ร่วมมือ เพื่อเป็นแบบอย่างที่ดี และเป็นแนวทางระเบียบของข้อกฎหมายต่อไป 

ผู้สื่อข่าวถามว่า ยอมรับหรือไม่ว่าบุกรุกท่ีหลวง จอนนี่ ตอบว่า ตอนนี้ว่าไปตามในส่วนของกฎหมาย อย่างไรก็ตาม
ยินดีให้ความร่วมมือเจ้าหน้าที่ ด้านต ารวจก็ให้ความเป็นธรรมอย่างดี 

 

เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่า คิดว่าจะมีวันนี้หรือไม่ที่ถูกจับกุม จอนนี่ ตอบว่า “ไม่มีอะไร จับคนมาเยอะก็ต้องโดนบ้าง เป็น
กรรม ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม” 

ส าหรับผู้ต้องหา 5 คน ถูกส่งตัวไปด าเนินคดีที่ สภ.สิรินธร เพ่ือด าเนินคดีตามกฎหมายต่อไป ส่วนจะได้ประกันตัว
หรือไม่ข้ึนอยู่กับดุลยพินิจของพนักงานสอบสวน 

 

 

 

 



 

"บิ๊กเต่า"เผยนิคมฯ เคยแจ้งเตือนรีสอร์ต"จอนนี่"รุกป่าถึงสองครั้ง กลับถูกเจ้าตัวข่มขู่ เตรียมรื้อ
อาณาจักร"จอนนี่กรุ๊ป" เอี่ยวเว็บพนันหรือไม่? 

 
รอง ผบช.ก. ยันไม่ได้โกรธเคือง"จอนนี่ มือปราบ" ผิดถูกว่าไปตามพยานหลักฐาน เผยนิคมฯ เคยแจ้งเตือนถึงสอง
ครั้งแต่กลับถูกเจ้าตัวข่มขู่ เร่งไล่เบี้ยเจ้าหน้าที่รัฐรู้เห็นน าพ้ืนที่รัฐเอ้ือนายทุนทั่วประเทศเตรียมขยายผลตรวจสอบ
ธุรกิจ"จอนนี่กรุ๊ป" เอี่ยวเว็บพนันของน้องชาย"ต้องคู้บอน"หรือไม่? 

วันนี้ (14 ส.ค.) พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว รอง ผบช.ก.พร้อมด้วย พล.ต.ต.ประสงค์ เฉลิมพันธ์ ผบก.ปปป. 
พล.ต.ต.วัชรินทร์ พูสิทธิ์ ผบก.ปทส. พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา รักษาราชการแทนรองเลขาฯ ป.ป.ท.และนายอนันต์ 
ปทุมชาติ ผู้อ านวยการส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ได้เดินทางไปยัง รีสอร์ตล่องแพ และบ้านพักพูลวิลล่า ของ 
ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือ "จอนนี่ มือปราบ" เพ่ือปักป้ายอายัดพ้ืนที่ดังกล่าวไว้ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนิน
กิจการชั่วคราว 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่องจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ ที่ถูกกันไว้เป็นพ้ืนที่ป่า
สงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้ใครเข้ามา
ท าประโยชน์ทั้งนั้น แต่ปรากฏว่าจอนนี่และพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะเหมือน
นายทุนมาสร้างรีสอร์ทนี้ไว้ หลังจากนี้ทาง บก.ปทส. ก็จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่และพวกรวมถึงเจ้าของเดิม
ด้วยที่ขายให้ น่าจะมีหลายข้อหา อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้ โดยคน
ที่ถูกด าเนินคดีในวันนี้ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหาต่อว่ามีใครเกี่ยวข้อง
บ้าง เนื่องจากมีเจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 



พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวต่อว่าจากการตรวจสอบพบว่ามีการท าเอกสารเป็นเท็จ ในการยืนยันว่าที่ตรงนี้มีการปลูก
บ้านไว้ก่อนและแสดงหลักฐานไว้ที่ อบต. หลักฐานนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรงกับที่รายงาน อบต. มีการเซ็นเอกสาร
ส่งต่อไปให้อ าเภอ ดังนั้นอ าเภอจึงต้องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ ตรงนี้จะมีความผิดมาตรา 162 ส่วน
จอนนี่กับภรรยา โดนเรื่องสนับสนุน จึงขออนุมัติศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 ส่วนอีก 1 
คนก็มามอบตัวแล้ว และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่อง 

"ขอเตือนไปยังเจ้าหน้าที่รัฐว่า การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่าง ๆ ควรจะรู้ว่าพ้ืนที่ดั งกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้ามหรือเป็น
พ้ืนที่ของรัฐที่กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่าน่าจะมีเคสแบบนี้เกิดขึ้นในหลาย
พ้ืนที่ จะต้องขยายเพ่ิมเติมต่อ" รอง ผบช.ก.กล่าว 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวอีกว่าเบื้องต้นผู้ต้องหาบางราย ให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่าเป็นพื้นที่ป่า ส่วน
บางรายก็ให้การปฏิเสธ ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้ไม่ได้อยู่แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว และมองว่านี่เป็นการร่วมกัน
สร้างพยานหลักฐานเท็จ เพราะจอนนี่ก็มีการให้ข้อมูลอยู่ในเอกสาร เพราะฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็นสิ่งผิดแต่
ก็ยังท า อีกท้ังทางนิคมฯ เคยท าการแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ตนี้แต่ถูกข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่เกิดเหตุ
ทางนิคมฯแจ้งว่ามีรีสอร์ตแค่สองที่ ที่ตรงนี้ก็แจ้งความด าเนินคดีไว้แล้ว ส่วนอีกที่ก าลังสร้าง แล้วนิคมฯ ไปท า
หนังสือคัดค้านจึงหยุดสร้างไป 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวด้วยว่านอกจากนี้ทางเราก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมีธุรกิจ
อะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมาสร้าง โดยเจ้าหน้าที่ ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกันว่า
เกี่ยวพันกับเว็บพนันของน้องชายที่ถูกเจ้าหน้าที่จับกุมก่อนหน้านี้หรือไม่ 

ผู้สื่อข่าวถามว่า ที่จอนนี่เคยเข้าพบไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่ของ
รัฐ การเป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคนละส่วน แต่ยืนยันว่า ไม่ได้มีเรื่องโกรธ
เคืองอะไรกัน เราเองกไ็ม่อยากให้ซ้ าเติม 

เมื่อถามว่าจอนนี่ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับเอง พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า หลังจากนี้เรา
บังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ก็ว่าไปตามพยานหลักฐาน ย้ าว่าเราไม่ได้โกรธ
เคืองอะไรกัน 

พ.ต.ท.สิริพงษ์ กล่าวว่า เราก็จะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของ
เจ้าหน้าที่รัฐที่เกี่ยวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 

ด้าน นายอนันต์ กล่าวว่า ตอนนี้แจ้งให้หยุดกิจการ หากมีการฝ่าฝืนก็จะผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตาม
ต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลาขึ้นอยู่กับกระบวนการสอบสวน โดยระหว่างการสอบสวนก็จะสั่งให้หยุดพัก
กิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่สามารถด าเนินธุรกิจได้ 

ส าหรับผู้ต้องหาทั้ง 5ราย ได้ถูกส่งตัวไปด าเนินคดีที่ สภ.สิรินธร ตามกฎหมายต่อไป ส่วนจะได้ประกันตัวหรือไม่
ขึ้นอยู่กบัดุลยพินิจของพนักงานสอบสวน 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

“บิ๊กเต่า” เร่งสอบเส้นเงนิ “จอนนี่” โยงเว็บพนันหรือไม่ 

 
อุบลราชธานี 14 ส.ค. – “บิ๊กเต่า” น าก าลังจับ “จอนนี่ มือปราบ” ผิดบุกรุกสร้างรีสอร์ตพ้ืนที่หลวง เตรียมขยาย
ผลหลังต ารวจจับเครือข่ายเว็บพนันออนไลน์น้องชายจอนนี่ ในพ้ืนที่คู้บอน ว่า “จอนนี่” มีส่วนเกี่ยวข้องหรือไม่  
จ่อไล่บี้เจ้าหน้าที่รัฐรู้เห็นน าพ้ืนที่หลวงเอ้ือนายทุนทั่วประเทศ ขณะที่ “จอนนี”่ รับถือว่าเป็นกรรมเก่า 

ภายหลังจากเจ้าหน้าที่น าก าลังเข้าจับกุมตัว “จอนนี่ มือปราบ” กับพวกรวม 5 คน ในความผิดบุกรุกสร้างรีสอร์
ทพ้ืนที่ของหลวงนั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว รองผู้บัญชาการต ารวจสอบสวนกลาง พร้อมคณะ เจ้าหน้าที่
ต ารวจ บก.ปปป. ได้เดินทางไปยัง รีสอร์ตล่องแพ และบ้านพักพลูวิลล่า ของ “จอนนี่ มือปราบ” เพ่ือปักป้ายอายัด
พ้ืนที่ดังกล่าวไว้ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนินกิจการชั่วคราว 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่องจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ที่ถูกกันไว้เป็นพ้ืนที่ป่า
สงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้ใครเข้ามา
ท าประโยชน์ทั้งนั้น แต่ปรากฏว่าจอนนี่และพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะเหมือน
นายทุนมาสร้างรีสอร์ทนี้ไว้ หลังจากนี้ทาง บก.ปทส. ก็จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่และพวก รวมถึงเจ้าของเดิม
ด้วยที่ขายให้ น่าจะมีหลายข้อหา อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐ ที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้   
โดยคนที่ถูกด าเนินคดีแจ้งข้อหาในวันนี้ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหา  
ต่อว่ามีใครเก่ียวข้องบ้าง เนื่องจากมีเจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 



 

จากการตรวจสอบพบว่ามีการท าเอกสารเป็นเท็จ ในการยืนยันว่าที่ตรงนี้มีการปลูกบ้านไว้ก่อนและแสดงหลักฐาน
ไว้ที่ อบต. หลักฐานก้อนนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรงกับที่ไปรายงาน อบต. มีการเซ็นเอกสารส่งต่อไปให้อ าเภอ ดังนั้น
อ าเภอจึงต้องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ จะมีความผิดมาตรา 162 ส่วนจอนนี่ กับภรรยา โดนเรื่อง
สนับสนุน จึงขออนุญาตศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 ส่วน อีก 1 คนก็มามอบตัวแล้ว 
และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่อง 

ตนขอแจ้งเตือนไปว่าเจ้าหน้าที่รัฐคนใด การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่างๆ ควรที่จะรู้ว่าพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้าม
หรือเป็นพื้นที่ของรัฐที่กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่าน่าจะมีเคสแบบนี้เกิดขึ้นใน
หลายพื้นที่ จะต้องขยายเพ่ิมเติมต่อ เบื้องต้นผู้ต้องหาบางรายให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่าเป็นพื้นที่ที่ป่า 
ส่วนบางรายก็ยังปฏิเสธอยู่ พนักงานสอบสวนจึงจะต้องพิจารณาต่อ ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้จะฟังขึ้น
หรือไม่นั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า การเป็นเจ้าหน้าที่รัฐอ้างไม่ได้อยู่แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว และมองว่านี่เป็นการ
ร่วมกันสร้างพยานหลักฐานเท็จ เพราะจอนนี่ก็มีการให้ข้อมูลอยู่ในเอกสาร เพราะฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็น
สิ่งผิดแต่ก็ยังท า อีกทั้งทางนิคมฯ เคยท าการแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ทนี้แต่ถูกข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่
เกิดเหตุทางนิคมฯ แจ้งว่ามีรีสอร์ทแค่ 2 ที่ ที่ตรงนี้ก็แจ้งความด าเนินคดีไว้แล้ว ส่วนอีกท่ีก าลังสร้าง แล้วนิคมฯ ท า
หนังสือคัดค้านจึงหยุดสร้างไป 

และนอกจากรีสอร์ทแล้ว ตอนนี้ก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมีอะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมา
สร้าง โดยเจ้าหน้าที่ ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกัน โดยเฉพาะเส้นเงินที่จอนนี่เคย
พัวพันกับเว็บพนัน ที่เจ้าหน้าที่จับกุม 2 เว็บพนันออนไลน์ของน้องชายจอนนี่ไปเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว ซึ่งตรงนี้
เจ้าหน้าที่ก าลังท างานอยู่ 



 

ส่วนที่จอนนี่เคยไปขอร้อง ไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐ การ
เป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคนละส่วน แต่ยืนยันว่าไม่ได้มีเรื่องโกรธเคืองอะไร
กัน เราเองก็ไม่อยากให้ซ้ าเติม เมื่อถามว่าจอนนี่ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับ เอง พล.ต.ต.
จรูญเกียรติ บอกว่า หลังจากนี้เราบังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ก็ว่าไปตาม
พยานหลักฐาน ย้ าว่าเราไม่ได้โกรธเคืองอะไรกัน 

พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา ผู้ช่วยเลขาธิการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ หรือ 
ป.ป.ท. บอกว่า เราก็จะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐที่
เกี่ยวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 

ด้าน นายอนันต์ ปทุมชาติ ผู้อ านวยการส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ บอกว่า ตอนนี้แจ้งให้หยุดกิจการ หากมี
การฝ่าฝืนก็จะผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตามต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลาขึ้นอยู่กับกระบวนการ
สอบสวน โดยระหว่างการสอบสวนก็จะสั่งให้หยุดพักกิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่สามารถด าเนินธุรกิจได้ 

ขณะที่จอนนี่ ยืนยันว่า การจับกุมในวันนี้ ไม่ได้กลั่นแกล้ง ทางเจ้าหน้าที่ให้ความเป็นธรรม เราก็ยินดีให้ความ
ร่วมมือ เพ่ือเป็นแบบอย่างที่ดี และเป็นแนวทางระเบียบของข้อกฎหมายต่อไป เมื่อถามว่า ยอมรับหรือไม่ว่าบุกรุก
ที่หลวง จอนนี่ ตอบว่า ตอนนี้ก็ว่าไปตามในส่วนของกฎหมาย อย่างไรก็ตามยินดีให้ความร่วมมือเจ้าหน้าที่ ทาง
ต ารวจก็ให้ความเป็นธรรมอย่างดี เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่าคิดว่าจะมีวันนี้หรือไม่ที่ถูกจับกุม จอนนี่ ตอบว่า “ไม่มีอะไร 
จับคนมาเยอะก็ต้องโดนบ้าง เป็นกรรม ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม” ก่อนที่เจ้าตัวจะขอไปดูดบุหรี่ 

ส าหรับผู้ต้องหา 5 คน ถูกส่งตัวไปด าเนินคดีที่ สภ.สิรินธร เพ่ือด าเนินคดีตามกฎหมายต่อไป ส่วนจะได้ประกันตัว
หรือไม่ข้ึนอยู่กับดุลยพินิจของพนักงานสอบสวน.-420-ส านักข่าวไทย 

 

 

 



 

บิ๊กเต่า จ่อขยายผลสอบทรัพย์สิน-เส้นเงิน จอนนี่ พบพัวพันเว็บพนัน เจ้าตัวรับถือเป็นกรรมเก่า 

 
บิ๊กเต่า จ่อขยายผลสอบทรัพย์สิน-เส้นเงิน จอนนี่ พบพัวพันเว็บพนัน เจ้าตัวรับถือเป็นกรรมเก่า เจ้าหน้าที่ปักป้าย
อายัดรีสอร์ต สั่งหยุดด าเนินกิจการชั่วคราว 

วันที่ 14 ส.ค.2568 ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ภายหลังจากเจ้าหน้าที่น าก าลังเข้าจับกุมตัวผู้ต้องหา 5 คนตามหมายจับ
ศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบ ภาค 3 ประกอบด้วยนายทุน 2 ราย คือ ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือจอน
นี่มือปราบ และ น.ส.จิราพร ภรรยาของจอนนี่มือปราบ ข้อหา “เป็นผู้สนับสนุนเจ้าพนักงาน ปฏิบัติหรือละเว้นการ
ปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ, 

เป็นผู้สนับสนุนเจ้าพนักงานมีหน้าที่ท าเอกสารให้รับรองเป็นหลักฐานอันเป็นความเท็จ และเป็นผู้สนับสนุนเจ้า
พนักงานของรัฐปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบโดยทุจริต” ส่วนผู้ต้องหาที่เหลืออีก 3 รายเป็นกลุ่ม
เจ้าหน้าที่รัฐที่กระท าการทุจริตต่อหน้าที่ ประกอบด้วย นายมิตรชัย ผู้ใหญ่บ้าน นายศุภชัย อดีต ผอ.กองช่าง 

และ นายสมาน นายก อบต.ค าเขื่อนแก้ว ในความผิดฐาน “เป็นเจ้าพนักงาน ร่วมกันปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติ
หน้าที่โดยมิชอบ, เป็นเจ้าพนักงานมีหน้าที่ท าเอกสารรับเอกสารแต่กลับรับรองหลักฐานเท็จ ,เป็นเจ้าพนักงานของ
รัฐร่วมกันปฏิบัติ หรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบโดยทุจริต” 

โดยระหว่างการสอบสวน พล.ต.ต.ประสงค์ เฉลิมพันธ์ ผบก.ปปป. ได้อธิบายข้อกฎหมายให้ผู้ต้องหาฟัง เพ่ือท า
ความเข้าใจในการจับกุมครั้งนี้ ปรากฏว่ามีปลัดอบต.คนใหม่ ที่เพ่ิงย้ายมาจากจังหวัดอยุธยาได้แสดงความเห็นต่าง 
จึงท าพล.ต.ต.ประสงค์ ต้องอธิบายเพ่ิมเติม แต่ปลัดกลับใช้เสียงดัง ลักษณะดุดัน ท าให้บรรยากาศในการพูดคุยมี
ความตึงเครียด 

 



จากนั้น พล.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว รองผบช.ก. ต้องให้ปลัดคนดังกล่าวแสดงตัว ว่าชื่ออะไรเป็นใคร และเกี่ยวข้อง
กับคดีอย่างไร ถึงได้เข้ามาอยู่ที่ห้องประชุมได้ เมื่อพบว่าไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องในคดี ทางพล.ต.ต.จรูญเกียรติ จึงเชิญ
ออกนอกห้องการสอบสวน แต่ระหว่างนั้นก็สร้างความไม่สบายใจให้กับปลัดคนใหม่ จึงมีท่าทีไม่พอใจก่อนจะเดิน
ออกจากห้องประชุมไป 

 

ต่อมาเวลา 10.30 น. พล.ต.ต.จรูญเกียรติ พร้อมคณะ เจ้าหน้าที่ต ารวจ บก.ปปป. ได้เดินทางไปยัง รีสอร์ตล่องแพ 
และบ้านพักพูลวิลล่า ของ ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือ “จอนนี่ มือปราบ” เพ่ือปักป้ายอายัดพ้ืนที่ดังกล่าวไว้
ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนินกิจการชั่วคราว 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่อ งจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ ที่ถูกกันไว้เป็นพ้ืนที่ป่า
สงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้ใครเข้ามา
ท าประโยชน์ทั้งนั้น 

แต่ปรากฏว่าจอนนี่และพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะเหมือนนายทุนมาสร้างรีสอร์ต
นี้ไว้ หลังจากนี้ทาง บก.ปทส. ก็จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่และพวกรวมถึงเจ้าของเดิมด้วยที่ขายให้ น่าจะมี
หลายข้อหา 

อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐ ที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้ โดยคนที่ถูกด าเนินคดีแจ้งข้อหาในวันนี้
ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหาต่อว่ามีใครเกี่ยวข้องบ้าง เนื่องจากมี
เจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 

จากการตรวจสอบพบว่ามีการท าเอกสารเป็นเท็จ ในการยืนยันว่าที่ตรงนี้มีการปลูกบ้านไว้ก่อนและแสดงหลักฐาน
ไว้ที่อบต. หลักฐานก้อนนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรง ที่ไปรายงานอบต. ไม่ตรงกัน มีการเซ็นเอกสารส่งต่อไปให้อ าเภอ 
ดังนั้นอ าเภอจึงต่องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ ตรงนี้จะมีความผิดมาตรา 162 

ส่วนจอนนี่กับภรรยา โดนเรื่องสนับสนุน จึงขออนุญาตศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 
ส่วนอีก 1 คนก็มามอบตัวแล้ว และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่องตนขอแจ้งเตือนไปว่า



เจ้าหน้าที่รัฐคนใด การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่างๆ ควรที่จะรู้ว่าพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้ามหรือเป็นพื้นที่ของรัฐที่
กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่าน่าจะมีเคสแบบนี้เกิดขึ้นในหลายพ้ืนที่ จะต้อง
ขยายเพ่ิมเติมต่อ 

เบื้องต้นผู้ต้องหาบางราย ให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่าเป็นพ้ืนที่ที่ป่า ส่วนบางรายก็ยังปฏิเสธอยู่  
พนักงานสอบสวนจึงจะต้องพิจารณาต่อ ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้จะฟังขึ้นหรือไม่นั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติ 
บอกว่า การเป็นเจ้าหน้าที่รัฐอ้างไม่ได้อยู่แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว และมองว่านี่เป็นการร่วมกันสร้างพยานหลักฐานเท็จ 
เพราะจอนนี่ก็มีการให้ข้อมูลอยูใ่นเอกสาร ฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็นสิ่งผิดแต่ก็ยังท า 

อีกท้ังทางนิคมฯ เคยท าการแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ตนี้แต่ถูกข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่เกิดเหตุทางนิคม
ฯแจ้งว่ามีรีสอร์ตแค่สองที่ ที่ตรงนี้ก็แจ้งความด าเนินคดีไว้แล้ว ส่วนอีกที่ก าลั งสร้าง แล้วนิคมฯ ไปท าหนังสือ
คัดค้านจึงหยุดสร้างไป และนอกจากรีสอร์ตแล้ว ตอนนี้ก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมี
อะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมาสร้าง 

 

โดยเจ้าหน้าที่ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกัน โดยเฉพาะเส้นเงินที่อดีตจอนนี่เคยพัวพัน
กับเว็บพนัน ที่เจ้าหน้าที่จับกุม 2 เว็บพนันออนไลน์ของน้องชายจอนนี่ไปเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว ซึ่งตรงนี้เจ้าหน้าที่ก าลัง
ท างานอยู่ ส่วนที่จอนนี่เคยไปขอร้อง ไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่
ของรัฐ การเป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคนละส่วน แต่ยืนยันว่า ไม่ได้มีเรื่อง
โกรธเคืองอะไรกัน เราเองก็ไม่อยากให้ซ้ าเติม 

เมื่อถามว่าจอนนี่ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับเอง พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า หลังจากนี้เรา
บังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ก็ว่าไปตามพยานหลักฐาน ย้ าว่าเราไม่ได้โกรธ
เคืองอะไรกัน 

ด้านพ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา ผู้ช่วยเลขาธิการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
(ป.ป.ท.) เปิดเผยว่า เราก็จะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่
รัฐที่เก่ียวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 



นาย อนันต์ ปทุมชาติ ผอ.ส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ กล่าวว่า ตอนนี้แจ้งให้หยุดกิจการ หากมีการฝ่าฝืนก็จะ
ผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตามต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลาขึ้นอยู่กับกระบวนการสอบสวน โดย
ระหว่างการสอบสวนก็จะสั่งให้หยุดพักกิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่สามารถด าเนินธุรกิจได้ 

ขณะที่ จอนนี่ ยืนยันว่า การจับกุมในวันนี้ ไม่ได้กลั่นแกล้ง ทางเจ้าหน้าที่ให้ความเป็นธรรม เราก็ยินดีให้ความ
ร่วมมือ เพ่ือเป็นแบบอย่างที่ดี และเป็นแนวทางระเบียบของข้อกฎหมายต่อไป เมื่อถามว่ายอมรับหรือไม่ว่าบุกรุกที่
หลวง จอนนี่ ตอบว่า ตอนนี้ก็ว่าไปตามในส่วนของกฎหมาย อย่างไรก็ตามยินดีให้ความร่วมมือเจ้าหน้าที่ ทาง
ต ารวจก็ให้ความเป็นธรรมอย่างดี 

เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่าคิดว่าจะมีวันนี้หรือไม่ที่ถูกจับกุม จอนนี่ ตอบว่า “ไม่มีอะไร จับคนมาเยอะก็ต้องโดนบ้าง  
เป็นกรรม ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม” ก่อนที่เจ้าตัวจะขอไปสูบบุหรี่ ทั้งนี้ส าหรับผู้ต้องหา 5 คน ถูก
ส่งตัวไปด าเนินคดีที่สภ.สิรินธร จ.อุบลราชธานี เพ่ือด าเนินคดีตามกฎหมายต่อไป ส่วนจะได้ประกันตัวหรือไม่ข้ึนอยู่
กับดุลยพินิจของพนักงานสอบสวน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ปักป้ายยุติกิจการ รีสอร์ต จอนนี่มือปราบ สาวต่อเส้นเงิน จอนนี่กรุ๊ป หลังจับน้องชายเอี่ยว 
เว็บพนัน 

 
บิ๊กเต่า น าก าลังจับ จอนนี่มือปราบ ผิดบุกรุกสร้างรีสอร์ตพ้ืนที่หลวง เตรียมขยายผล หลังต ารวจจับเครือข่ายเว็บ
พนันออนไลน์ น้องชายในพ้ืนที่คู้บอน ขณะที่จอนนี่ รับถือว่า เป็นกรรมเก่า 

เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม จากกรณี พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ปานแก้ว รอง ผบช.ก. พร้อมด้วย พล.ต.ต.ประสงค์ เฉลิมพันธ์ 
ผบก.ปปป. พล.ต.ต.วัชรินทร์ พูสิทธิ์ ผบก.ปทส. พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา รักษาราชการแทนรองเลขาฯป.ป.ท.  
น าก าลังลงพ้ืนที่เข้าตรวจค้นเป้าหมายหลายจุด ในพ้ืนที่ อ.สิรินธร จ.อุบลราชธานี เพ่ือกวาดล้างจับกุมผู้ต้องหา
ขบวนการเจ้าหน้าที่รัฐท้องถิ่นทุจริตเอ้ือประโยชน์นายทุนสร้างรีสอร์ตรุกล้ าเขตนิคมสร้างตนเองล าโดมน้อย  
ตามหมายจับศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบ ภาค 3 จ านวน 5 ราย 

ภายหลังจากเจ้าหน้าที่น าก าลังเข้าจับกุมตัวผู้ต้องหา 5 คน ปรากฏว่า ช่วงระหว่างการสอบสวน พล.ต.ต.ประสงค์ 
เฉลิมพันธ์ ผู้บังคับการป้องกันปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ ได้อธิบายข้อกฎหมายให้ผู้ต้องหาฟัง เ พ่ือ
ท าความเข้าใจในการจับกุมครั้งนี้ ปรากฏว่ามีปลัด อบต.คนใหม่ ที่เพ่ิงย้ายมาจากจังหวัดพระนครศรีอยุธยาได้
แสดง ความเห็นต่าง จึงท า พล.ต.ต.ประสงค์ต้องอธิบายเพ่ิมเติม แต่ปลัดกลับใช้เสียงดัง ลักษณะดุดัน ท าให้
บรรยากาศในการพูดคุยมีความตึงเครียด 

ก่อนที่ พล.ต.จรูญเกียรติ ที่นั่งเป็นประธานต้องยุติด้วยการให้ปลัดคนดังกล่าวแสดงตัว ว่าชื่ออะไรเป็นใคร และ
เกี่ยวข้องกับคดีอย่างไร ถึงได้เข้ามาอยู่ที่ห้องประชุมได้ เมื่อพบว่าไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องในคดี ทาง พล.ต.ต.จรูญ
เกียรคิ จึงเชิญออกนอกห้องการสอบสวน แต่ระหว่างนั้นก็สร้างความไม่สบายใจให้กับปลัดคนใหม่ จึงมีท่าทีไม่
พอใจก่อนจะเดินออกจากห้องประชุมไป 

 



ต่อมาเวลา 10.30 น. พล.ต.ต.จรูญเกียรติ พร้อมคณะ เจ้าหน้าที่ต ารวจ บก.ปปป. ได้เดินทางไปยัง รีสอร์ตล่องแพ 
และบ้านพักพลูวิลล่า ของ ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือ “จอนนี่ มือปราบ” เพ่ือปักป้ายอายัดพ้ืนที่ดังกล่าวไว้
ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนินกิจการชั่วคราว 

โดย พล.ต.ต.จรูญเกียรติกล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่องจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ ที่ถูกกันไว้เป็นพ้ืนที่ป่า
สงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้ใครเข้ามา
ท าประโยชน์ทั้งนั้น แต่ปรากฏว่าจอนนี่และพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะเหมือน
นายทุนมาสร้างรีสอร์ตนี้ไว้ หลังจากนี้ทาง บก.ปทส. ก็จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่และพวกรวมถึงเจ้าของเดิม
ด้วยที่ขายให้ น่าจะมีหลายข้อหา 

อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐ ที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้ โดยคนที่ถูกด าเนินคดีแจ้งข้อหาในวันนี้
ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่ เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหาต่อว่ามีใครเกี่ยวข้องบ้าง เนื่องจากมี
เจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 

จากการตรวจสอบพบว่า มีการท าเอกสารเป็นเท็จ ในการยืนยันว่า ที่ตรงนี้มีการปลูกบ้านไว้ก่อนและแสดง
หลักฐานไว้ที่ อบต. หลักฐานก้อนนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรงที่ไปรายงาน อบต. มีการเซ็นเอกสารส่งต่อไปให้อ าเภอ 
ดังนั้นอ าเภอจึงต้องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ ตรงนี้จะมีความผิดมาตรา 162 ส่วนจอนนี่กับภรรยา โดน
เรื่องสนับสนุน จึงขออนุญาตศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 ส่วนอีก 1 คนก็มามอบตัว
แล้ว และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่อง 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติกล่าวว่า ตนขอแจ้งเตือนไปว่าเจ้าหน้าที่รัฐคนใด การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่างๆ ควรที่จะรู้ว่าพ้ืนที่
ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้ามหรือเป็นพ้ืนที่ของรัฐที่กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่า
น่าจะมีเคสแบบนี้เกิดข้ึนในหลายพื้นที่ จะต้องขยายเพ่ิมเติมต่อ 

เบื้องต้นผู้ต้องหาบางราย ให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่าเป็นพ้ืนที่ป่า ส่วนบางรายก็ยังปฏิเสธอยู่ พนักงาน
สอบสวนจึงจะต้องพิจารณาต่อ ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้จะฟังขึ้นหรือไม่นั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติบอกว่า 
การเป็นเจ้าหน้าที่รัฐอ้างไม่ได้อยู่แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว และมองว่านี่เป็นการร่วมกันสร้างพยานหลักฐานเท็จ เพราะ
จอนนี่ก็มีการให้ข้อมูลอยู่ในเอกสาร เพราะฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็นสิ่งผิดแต่ก็ยังท า อีกทั้งทางนิคมฯ เคย
ท าการแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ตนี้แต่ถูกข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่เกิดเหตุทางนิคมฯแจ้งว่ามีรีสอร์ตแค่
สองท่ี ที่ตรงนี้ก็แจ้งความด าเนินคดีไว้แล้ว ส่วนอีกที่ก าลังสร้าง แล้วนิคมฯ ไปท าหนังสือคัดค้านจึงหยุดสร้างไป 

และนอกจากรีสอร์ตแล้ว ตอนนี้ก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมีอะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมา
สร้าง โดยเจ้าหน้าที่ ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกัน โดยเฉพาะเส้นเงินที่อดีตจอนนี่เคย
พัวพันกับเว็บพนัน ที่เจ้าหน้าที่จับกุม 2 เว็บพนันออนไลน์ของน้องชายจอนนี่ไปเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว ซึ่งตรงนี้
เจ้าหน้าที่ก าลังท างานอยู่ 



ส่วนที่จอนนี่เคยไปขอร้อง ไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐ การ
เป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคนละส่วน แต่ยืนยันว่า ไม่ได้มีเรื่องโกรธเคืองอะไร
กัน เราเองก็ไม่อยากให้ซ้ าเติม 

เมื่อถามว่าจอนนี่ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับเอง พล.ต.ต.จรูญเกียรติบอกว่า หลังจากนี้เรา
บังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ก็ว่าไปตามพยานหลักฐาน ย้ าว่าเราไม่ได้โกรธ
เคืองอะไรกัน 

พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา ผู้ช่วยเลขาธิการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ หรือ 
ป.ป.ท. บอกว่า เราก็จะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐที่
เกี่ยวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 

ด้าน นายอนันต์ ปทุมชาติ ผู้อ านวยการส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ กล่าวว่า ตอนนี้แจ้งให้หยุดกิจการ หากมี
การฝ่าฝืนก็จะผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตามต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลาขึ้นอยู่กับกระบวนการ
สอบสวน โดยระหว่างการสอบสวนก็จะสั่งให้หยุดพักกิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่สามารถด าเนินธุรกิจได ้

ขณะที่จอนนี่ยืนยันว่า การจับกุมในวันนี้ ไม่ได้กลั่นแกล้ง ทางเจ้าหน้าที่ให้ความเป็นธรรม เราก็ยินดีให้ความร่วมมือ 
เพ่ือเป็นแบบอย่างท่ีดี และเป็นแนวทางระเบียบของข้อกฎหมายต่อไป 

ถามว่ายอมรับหรือไม่ว่าบุกรุกที่หลวง จอนนี่ตอบว่า ตอนนี้ก็ว่าไปตามในส่วนของกฎหมาย อย่างไรก็ตามยินดีให้
ความร่วมมือเจ้าหน้าที่ ทางต ารวจก็ให้ความเป็นธรรมอย่างดี 

เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่าคิดว่าจะมีวันนี้หรือไม่ที่ถูกจับกุม จอนนี่ ตอบว่า “ไม่มีอะไร จับคนมาเยอะก็ต้องโดนบ้าง  
เป็นกรรม ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม” ก่อนที่เจ้าตัวจะขอไปดูดบุหรี่ 

ส าหรับผู้ต้องหา 5 คน ถูกส่งตัวไปด าเนินคดีที่ สภ.สิรินธร จ.อุบลราชธานี เพ่ือด าเนินคดีตามกฎหมายต่อไป  
ส่วนจะได้ประกันตัวหรือไม่ข้ึนอยู่กับดุลพินิจของพนักงานสอบสวน 

 

 

 

 

 

 

 



 

“จอนนี่มือปราบ” รับเป็นกรรมเก่า จับโจรมาเยอะ เลยโดนจับเอง 

 
“จอนนี่มือปราบ” ยินดีให้ความร่วมมือคดีรีสอร์ตรุกที่ป่า เหตุจับคนมาเยอะก็ต้องโดนบ้างเป็นกรรมเก่า  
ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม ขณะรีสอร์ตถูกปักป้ายอายัดชั่วคราว ด้านบิ๊กเต่า เตรียมสอบเส้นเงิน 
“จอนนี่กรุ๊ป”... 

ภายหลังจากเจ้าหน้าที่น าก าลังเข้าจับกุมตัวจอนนี่มือปราบ พร้อมภรรยา รวมทั้งผู้ใหญ่บ้าน อดีต ผอ.กองช่าง และ
นายก อบต. ค าเขื่อนแก้ว รวม 5 คน ซึ่งทั้งหมดเป็นผู้ต้องหาขบวนการเจ้าหน้าที่รัฐท้องถิ่นทุจริตเอ้ือประโยชน์
นายทุนสร้างรีสอร์ตรุกล้ าเขตนิคมสร้างตนเองล าโดมน้อย 

ปรากฏว่าช่วงระหว่างการสอบสวน พล.ต.ต.ประสงค์ เฉลิมพันธ์ ผู้บังคับการป้องกันปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ ได้อธิบายข้อกฎหมายให้ผู้ต้องหาฟัง เพ่ือท าความเข้าใจในการจับกุมครั้งนี้ ปรากฏว่ามีปลัด 
อบต.คนใหม่ ที่เพ่ิงย้ายมาจากจังหวัดอยุธยาได้แสดงความเห็นต่าง จึงท าพล.ต.ต.ประสงค์ ต้องอธิบายเพ่ิมเติม  
แต่ปลัดกลับใช้เสียงดัง ลักษณะดุดัน ท าให้บรรยากาศในการพูดคุยมีความตึงเครียด ก่อนที่พล.ต.จรูญเกียรติ ปาน
แก้ว รองผู้บัญชาการต ารวจสอบสวนกลาง ที่นั่งเป็นประธานต้องยุติด้วยการให้ปลัดคนดังกล่าวแสดงตัว ว่าชื่อ
อะไรเป็นใคร และเกี่ยวข้องกับคดีอย่างไร ถึงได้เข้ามาอยู่ที่ห้องประชุมได้ เมื่อพบว่าไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องในคดี ทาง
พล.ต.ต.จรูญเกียรคิ จึงเชิญออกนอกห้องการสอบสวน แต่ระหว่างนั้นก็สร้างความไม่สบายใจให้กับปลัดคนใหม่ จึง
มีท่าทีไม่พอใจก่อนจะเดินออกจากห้องประชุมไป 

ต่อมาเวลา 10.30 น. พล.ต.ต.จรูญเกียรติ พร้อมคณะ เจ้าหน้าที่ต ารวจ บก.ปปป. ได้เดินทางไปยังรีสอร์ตล่องแพ 
และบ้านพักพลูวิลล่า ของ ด.ต.ยุทธพล ศรีสมพงษ์ หรือ "จอนนี่ มือปราบ" เพ่ือปักป้ายอายัดพ้ืนที่ดังกล่าวไว้
ตรวจสอบ พร้อมสั่งหยุดด าเนินกิจการชั่วคราว 



 

พล.ต.ต.จรูญเกียรติ กล่าวว่า ส าหรับปฏิบัติการในวันนี้เป็นการบูรณาการร่วมกันหลายฝ่าย สืบเนื่องจากมีนิคม
สร้างตนเองล าโดมน้อย ได้แจ้งความด าเนินคดีกับจอนนี่และพวก ในเรื่องการบุกรุกพ้ืนที่ ที่ถูกกันไว้เป็นพ้ืนที่ป่า
สงวนในนามนิคมฯ 20% เป็นพ้ืนที่สาธารณะ มีไว้ส าหรับประชาชนให้ใช้ในส่วนรวม ไม่มีการอนุญาตให้ใครเข้ามา
ท าประโยชน์ทั้งนั้น แต่ปรากฏว่าจอนนี่และพวกไม่ได้อยู่ในกลุ่มเปราะบาง ที่ไม่มีที่ท ากิน แต่เป็นลักษณะเหมือน
นายทุนมาสร้างรีสอร์ตนี้ไว้ หลังจากนี้ทาง บก.ปทส. ก็จะไปแจ้งข้อกล่าวหากับจอนนี่และพวกรวมถึงเจ้าของเดิม
ด้วยที่ขายให้ น่าจะมีหลายข้อหา อีกส่วนหนึ่งเป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่รัฐ ที่เข้ามาอนุมัติในการซื้อขายที่ตรงนี้ โดย
คนที่ถูกด าเนินคดีแจ้งข้อหาในวันนี้ยังไม่จบ ยังมีเรื่องของบุคคลที่เราต้องสืบสวนต่อ หรืออาจจะแจ้งข้อหาต่อว่ามี
ใครเกี่ยวข้องบ้าง เนื่องจากมีเจ้าหน้าที่รัฐบางส่วนร่วมท าเอกสารด้วย 

จากการตรวจสอบพบว่ามีการท าเอกสารเป็นเท็จ ในการยืนยันว่าที่ตรงนี้มีการปลูกบ้านไว้ก่อนและแสดงหลักฐาน
ไว้ที่อบต. หลักฐานก้อนนี้ไปตรวจสอบแล้วไม่ตรง ที่ไปรายงานอบต. ไม่ตรงกัน มีการเซ็นเอกสารส่งต่อไปให้อ าเภอ 
ดังนั้นอ าเภอจึงต่องรู้เรื่องว่าการด าเนินการตรงนี้เป็นเท็จ ตรงนี้จะมีความผิดมาตรา 162 ส่วนจอนนี่กับภรรยา  
โดนเรื่องสนับสนุน จึงขออนุญาตศาลออกหมายจับ 5 คน มีการแจ้งข้อกล่าวหาไปแล้ว 4 ส่วนอีก 1 คนก็มามอบ
ตัวแล้ว และจะสอบปากค า ส่วนจะให้ประกันตัวหรือไม่ก็เป็นอีกเรื่อง 

 



ตนขอแจ้งเตือนไปว่าเจ้าหน้าที่รัฐคนใด การที่อนุมัติพ้ืนที่อะไรต่างๆ ควรที่จะรู้ว่าพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่หวงห้าม
หรือเป็นพื้นที่ของรัฐที่กันไว้ และไปเซ็นอนุญาตทั้งที่มันไม่สามารถอนุญาตได้ และคิดว่าน่าจะมีเคสแบบนี้เกิดขึ้นใน
หลายพ้ืนที่ จะต้องขยายเพ่ิมเติมต่อ เบื้องต้นผู้ต้องหาบางราย ให้การภาคเสธ อ้างว่าเซ็นไปโดยไม่รู้ว่ าเป็นพ้ืนที่ป่า 
ส่วนบางรายก็ยังปฏิเสธอยู่ พนักงานสอบสวนจึงจะต้องพิจารณาต่อ ส่วนการที่เจ้าหน้าที่รัฐอ้างว่าไม่รู้จะฟังขึ้น
หรือไม่นั้น พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า การเป็นเจ้าหน้าที่รัฐอ้างไม่ได้อยู่แล้ว ยิ่งอ้างยิ่งเข้าตัว และมองว่านี่เป็นการ
ร่วมกันสร้างพยานหลักฐานเท็จ เพราะจอนนี่ก็มีการให้ข้อมูลอยู่ในเอกสาร เพราะฉะนั้นรู้อยู่แล้วว่าสิ่งที่ท าอยู่เป็น
สิ่งผิดแต่ก็ยังท า อีกท้ังทางนิคมฯ เคยท าการแจ้งเตือนไปยังรีสอร์ตนี้แต่ถูกข่มขู่กลับมาสองครั้ง ยืนยันว่าพ้ืนที่ตรงที่
เกิดเหตุทางนิคมฯแจ้งว่ามีรีสอร์ตแค่สองที่ ที่ตรงนี้ก็แจ้งความด าเนินคดีไว้แล้ว ส่วนอีกท่ีก าลังสร้าง แล้วนิคมฯ ไป
ท าหนังสือคัดค้านจึงหยุดสร้างไป 

นอกจากรีสอร์ตแล้ว ตอนนี้ก าลังตรวจสอบเรื่องทรัพย์สินอยู่ ว่าจอนนี่กรุ๊ปทั้งหมดมีอะไรบ้าง เอาเงินที่ไหนมาสร้าง 
โดยเจ้าหน้าที่ป.ป.ช. จะตรวจสอบเส้นทางการเงินของจอนนี่ด้วยเช่นกัน โดยเฉพาะเส้นเงินที่อดีตจอนนี่เคยพัวพัน
กับเว็บพนัน ที่เจ้าหน้าที่จับกุม 2 เว็บพนันออนไลน์ของน้องชายจอนนี่ไปเมื่อวัปดาห์ที่แล้ว ซึ่งตรงนี้เจ้าหน้าที่ก าลัง
ท างานอยู่ 

ส่วนที่จอนนี่เคยไปขอร้อง ไม่เป็นผลกับคดีเลยใช่หรือไม่ พล.ต.ต.จรูญเกียรติ ตอบว่า เราเป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐ  
การเป็นพ่ีน้องในข้าราชการต ารวจต้องแยกแยะ เราต้องแยกมันเป็นคนละส่วน แต่ยืนยันว่า ไม่ได้มีเรื่องโกรธเคือง
อะไรกัน เราเองก็ไม่อยากให้ซ้ าเติม เมื่อถามว่าจอนนี่ดูสงบเสงี่ยม ปกติเป็นคนปราบโจร แต่วันนี้โดนจับเอง 
พล.ต.ต.จรูญเกียรติ บอกว่า หลังจากนี้เราบังคับใช้กฎหมาย จอนนี่ก็มีหน้าที่ไปชี้แจงที่ศาล ส่วนจะผิดหรือไม่ก็ว่า
ไปตามพยานหลักฐาน ย้ าว่าเราไม่ได้โกรธเคืองอะไรกัน 

พ.ต.ท.สิริพงษ์ ศรีตุลา ผู้ช่วยเลขาธิการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ  
หรือ ป.ป.ท. บอกว่า เราก็จะต้องด าเนินการต่อในเรื่องของการรุกล้ า และตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่
รัฐที่เก่ียวข้องทั้งหมด ไม่ใช่แค่เคสนี้ 

 



ด้าน นาย อนันต์ ปทุมชาติ ผู้อ านวยการส่วนป้องกันรักษาป่า กรมป่าไม้ บอกว่า ตอนนี้แจ้งให้หยุดกิจการ หากมีการ
ฝ่าฝืนก็จะผิดค าสั่งของเจ้าพนักงาน อย่างไรก็ตามต้องรอค าสั่งศาล ส่วนกรอบระยะเวลาขึ้นอยู่กับกระบวนการ
สอบสวน โดยระหว่างการสอบสวนก็จะสั่งให้หยุดพักกิจการก่อน ตั้งแต่วันที่มีป้ายมาติดจะไม่สามารถด าเนินธุรกิจได้ 

 

ขณะที่ จอนนี่ ยืนยันว่า การจับกุมในวันนี้ ไม่ได้กลั่นแกล้ง ทางเจ้าหน้าที่ให้ความเป็นธรรม เราก็ยินดีให้ความร่วมมือ 
เพ่ือเป็นแบบอย่างที่ดี และเป็นแนวทางระเบียบของข้อกฎหมายต่อไป ยอมรับหรือไม่ว่าบุกรุกที่หลวง จอนนี่ ตอบว่า 
ตอนนี้ก็ว่าไปตามในส่วนของกฎหมาย อย่างไรก็ตามยินดีให้ความร่วมมือเจ้าหน้าที่ ทางต ารวจก็ให้ความเป็นธรรม
อย่างดี เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่าคิดว่าจะมีวันนี้หรือไม่ที่ถูกจับกุม จอนนี่ ตอบว่า “ไม่มีอะไร จับคนมาเยอะก็ต้องโดนบ้าง 
เป็นกรรม ไม่ได้เครียดอะไร นายให้ความเป็นธรรม” ก่อนที่จะขอตัวออกไป 

ส าหรับผู้ต้องหา 5 คน ถูกส่งตัวไปด าเนินคดีที่ สภ.สิรินธร เพ่ือด าเนินคดีตามกฎหมายต่อไป ส่วนจะได้ประกันตัว
หรือไม่ข้ึนอยู่กับดุลยพินิจของพนักงานสอบสวน. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

สส.ปชน. ซัดงบปลูกป่าปีละพันล้าน แต่ป่ามีแต่ลด - งบตกแต่งภายใน สผ. แพงกว่าตลาด 3 เท่า 

 
สส.ปชน. ซัดงบปลูกป่าปีละพันล้าน แต่ป่ามีแต่ลด - งบตกแต่งภายใน สผ. แพงกว่าตลาด 3 เท่า 

“เลาฟ้ัง” ถามเหตุใดมีงบปลูกป่าปีละ 1,000 กว่าล้าน แต่จ านวนป่าลดลง แนะจัดสรรงบป้องกันบุกรุกป่ามากขึ้น 
ด้าน “ศนิวาร” อัด สผ. ของบตกแต่งภายในอาคารสุดอลังการ แพงกว่าราคาตลาดทุกรายการ 

วันที่ 14 สิงหาคม 2568 ที่อาคารรัฐสภาในการประชุมสภาผู้แทนราษฎร เพ่ือพิจารณาร่าง พ.ร.บ.งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ 2569 นายเลาฟ้ัง บัณฑิตเทอดสกุล สส.บัญชีรายชื่อ พรรคประชาชน ได้อภิปรายขอตัดลด
งบประมาณ ในส่วนของกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ในส่วนของโครงการปลูกป่า ระบุว่าใน
ปีงบประมาณ 2569 กระทรวงทรัพย์ฯ ก็ได้ขอตั้งงบประมาณเฉพาะการปลูกป่าและเพาะกล้าเอาไว้รวมกันประมาณ 
1,600 ล้านบาท 

กระทรวงทรัพย์ฯ ประกาศนโยบายเพ่ิมพ้ืนที่ป่าให้ได้มากกว่า 55% จากที่มีอยู่ 31% โดยจ าเป็นต้องเพ่ิมอีกอย่างน้อย 
75 ล้านไร่ หากย้อนหลังไป 10 ปีในแต่ละปีกระทรวงทรัพย์ฯ จะตั้งงบประมาณเกี่ยวกับการปลูกป่า เพาะกล้า และ
ฟ้ืนฟูป่า ปีหนึ่งไม่ต่ ากว่า 1,000 ล้านบาท ถ้าดูโดยผิวเผินก็เหมือนจะเป็นการดี แต่ปรากฏการณ์ที่เห็นกลับย้อนแย้ง 
เนื่องจากสถิติพ้ืนที่ป่าของประเทศไทยลดลงตามล าดับ แม้กระทั่งปี 2569 ก็ลดลงจากปีที่แล้ว และยังมีข่าวการทุจริต
ในการปลูกป่าและโครงการเพาะกล้าแทบทุกปี เป็นปัญหาที่ยังไม่สามารถแก้ไขได้ 

นายเลาฟ้ังกล่าวต่อไปว่าจากผลการตรวจสอบแปลงปลูกป่าของกรมอุทยานฯ โดย สตง. พบว่า ต้นไม้ที่ปลูกกว่า 56% 
มีอัตราการรอดตายต่ ากว่า 50% และบางแปลงยังไม่พบกล้าประเภทไม้ที่ระบุเอาไว้ นอกจากนี้แปลงปลูกป่าที่อ้างว่า
ถูกชาวบ้านบุกรุก เมื่อลงไปดูในรายละเอียดกลับพบว่าเป็นพ้ืนที่ที่มีการยึดที่ชาวบ้านมาปลูกป่า นอกจากนี้แปลงปลูก
ป่าประมาณ 36% ไม่มีสภาพเป็นป่าเสื่อมโทรม เป็นป่าสมบูรณ์อยู่แล้วแต่ก็ยังเอาต้นกล้าไปปลูก 

 

 



กรมอุทยานฯ ตั้งงบประมาณในการปลูกป่า บ ารุงป่า และเพาะกล้าเอาไว้ราว 804 ล้านบาท ข้อสังเกตคือเป็นการปลูก
และบ ารุงสวนป่าหวาย 438 ล้านบาท ค าถามคือเหตุใดจึงปลูกจ านวนมากขนาดนี้และท าไมต้องเป็นหวาย ที่น่าสังเกต
อีกประการหนึ่งคือ โครงการบ ารุงป่าใช้สอย 29 ล้านบาท ค าถามคือในเขตอนุรักษ์ของกรมอุทยานฯ เป็นพื้นที่ห้าม
ไม่ให้มีการใช้สอย แล้วจะท าให้มีป่าใช้สอยในเขตอุทยานได้อย่างไร ขณะที่กรมป่าไม้ มีการตั้งงบประมาณไว้ 804 ล้าน
บาท ข้อสังเกตคืองบประมาณส่วนใหญ่เอาไปท าการเพาะช ากล้าไม้ประมาณ 600 กว่าล้านบาท เท่ากับว่ากรมป่าไม้
ไม่ได้ไปปลูกป่าเป็นส่วนใหญ่แต่ไปเพาะกล้าไม้แทน 

นายเลาฟ้ังกล่าวต่อไปว่า อันที่จริง ระบบนิเวศของประเทศไทยเป็นระบบนิเวศที่เป็นเขตร้อนชื้น ต้นไม้ขึ้นเองได้ตาม
ธรรมชาติและไม่ได้มีป่าเสื่อมโทรมจริง ถ้าอยากให้พื้นที่ป่าเพ่ิมขึ้น กรมป่าไม้และกรมอุทยานฯ ควรท าหน้าที่ดูแลไม่ให้
พ้ืนที่ถูกบุกรุก ไม่ให้เกิดไฟป่า แล้วป่าก็จะสามารถฟ้ืนฟูด้วยตัวเองอย่างยั่งยืน จึงไม่มีความจ าเป็นใดที่จะต้องเอา
งบประมาณมหาศาลไปปลูกป่า เอางบประมาณก้อนนี้ไปใช้กับการป้องกันพ้ืนที่เหล่านั้นไม่ให้มีการบุกรุกป่าเช่นนี้จึง
สามารถเพ่ิมพ้ืนที่ป่าได้จริง 

“สส.ศนิวาร” อัดตึก สผ. ของบตกแต่งภายในแพงกว่าราคาท้องตลาด 3 เท่า 

ขณะที่ น.ส.ศนิวาร บัวบาน สส.บัญชีรายชื่อ พรรคประชาชน ได้อภิปรายขอปรับลดงบประมาณในส่วนของโครงการ
ปรับปรุงและตกแต่งภายใน อาคารส านักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (สผ.) ซึ่งเป็น
โครงการผูกพันใหม่ 2 ปีวงเงินเกือบ 240 ล้านบาท โดยมูลค่าของโครงการนี้คือครึ่งหนึ่งของตึกทั้งตึก 

หากลงไปดูในรายละเอียดของงบประมาณเกือบ 240 ล้านบาทนี้ จะพบว่าหนักไปที่งานระบบ ซึ่งใช้งบประมาณสูงถึง 
164 ล้านบาท มีทั้งระบบห้องประชุม เครือข่ายสื่อสาร ระบบควบคุมการเข้าออกอาคาร ส่วนที่เหลือก็จะเป็นงาน
ครุภัณฑ์ชุดส านักงาน 51 ล้านบาทและงานตกแต่งภายในอีก 23 ล้านบาท 

ซึ่งประกอบไปด้วยอุปกรณ์รายการที่ราคาสูงกว่าอาคารส านักงานทั่วไป เริ่มจากรายการแรก อาคารนี้ สผ. อ้างว่าเป็น
อาคารสีเขียว จึงมีการขอจัดซื้อโซล่าเซลล์ 360 ชุดราคา 3.17 ล้านบาท ตกชุดละ 8,819 บาท ขณะที่ราคาตลาดจาก
ยี่ห้อชั้นน าตกแผงละ 2,750 บาทเท่านั้น ถูกกว่าราคาที่ขอมาถึงสามเท่าตัว ส่วนป้ายโฆษณาดิจิทัล 10 ป้ายพร้อมตู้
ครอบ จอละ 68,000 บาท ตู้ครอบ 52,000 เมื่อรวมกับซอฟต์แวร์อีกราว 10,000 กว่าบาท รวมชุดละ 131,000 บาท 
แต่ราคาตามท้องตลาดทั่วไปจอทัชสกรีนประกอบมาพร้อมตู้และซอฟต์แวร์ทุกเครื่องราคาไม่ถึง 50,000 บาทด้วยซ้ า 
ถูกกว่าที่หน่วยงานขอมาเกือบสามเท่าตัว 

น.ส.ศนิวารกล่าวต่อไปว่ายังมีอีกหลายรายการที่ตนไม่ได้หยิบยกขึ้นน าเสนอ ไม่ว่าจะเป็นเครื่องสแกนใบหน้าเครื่องละ 
72,000 บาทติดทุกประตูรวม 130 กว่าบาน หรือแม้แต่เสาตั้งกล้องอ่านทะเบียนรถ 20,000 กว่าบาทรวมกับกล้องอีก 
80,000 บาท ซึ่งตนขอตั้งข้อสังเกตว่าเกือบทุกรายการที่ทางหน่วยงานขอมาในการปรับปรุงตกแต่งภายในอาคาร มี
ความจ าเป็น ความคุ้มค่า หรือมีมูลค่าสมเหตุสมผลกับความเป็นจริงหรือไม่ 

 

 



ความจริงหน่วยงานควรเน้นไปที่ภารกิจหลักในการประเมินผลกระทบทางสิ่งแวดล้อมต่างๆ จะท าอย่างไรให้ผล
การศึกษาออกมาเป็นที่ยอมรับ ไม่ใช่เน้นสิ่งปลูกสร้างที่อลังการซึ่งแทบไม่ได้มีส่วนช่วยส่งเสริมประสิทธิภาพในการ
ท างานเช่นนี้ ด้วยเหตุนี้ตนจึงเสนอให้ปรับลดงบประมาณลงครึ่งหนึ่ง ปีนี้หน่วยงานขอมา 46 ล้านบาท และได้ถูกปรับ
ลดไปแล้วในชั้นกรรมาธิการ 2.3 ล้านบาท ตนขอแปรญัตติปรับลดเพ่ิมอีก 20 ล้านบาท เนื่องจากงบประมาณท่ีขอมา
ไม่สมเหตุสมผลด้วยประการทั้งปวง 

 

 

 

 


